

# АССОЦИАЦИЯ «АЗИЗ» ИЗ ГОДА В ГОД ЧТИТ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ ХОДЖАЛИНСКОЙ ТРАГЕДИИ

*Буквально с первого же года своего существования Международная ассоциация Израиль-Азербайджан «Азиз» проводит мероприятия, которые знакомят израильскую общественность с трагедией в азербайджанском городе Ходжалы, которая произошла в ночь с 25-го по 26-е февраля 1992 года.*

На первом таком мероприятии в 2008 году директор Института по правам человека Национальной Академии Наук Азербайджанской Республики профессор Ровшан Мустафаев представил свою книгу «Танго смерти» об этих страшных событиях. Тогда же, Ассоциация «Азиз», приступила к работе над переводом этого научного труда на английский язык и на иврит, и уже на следующий год, переводы были представлены на очередной годовщине событий в Ходжалы.

В последующие годы Международная ассоциация «Азиз» проводила научные конференции с участием учёных, ведущих специалистов израильских ВУЗов и стратегических центров, министров и депутатов израильского парламента Кнессета и азербайджанского Милли меджлиса, представителей министерств, видных общественных деятелей. Всё это стало

возможным во многом благодаря поддержке международной компании «Justice for Khojaly».

26 февраля 2016 года в Израиле в Президентском лесу, лесу имени первого президента Израиля Хаима Вейцмана, на Израильском «Карабахском склоне» между Иерусалимом и Тель-Авивом была заложена роща «Ходжалы 613», в которой было посажено 613 деревьев памяти жертв трагедии в Ходжалы. Это мероприятие было организовано Еврейским Национальным Фондом (ККЛ) и международной ассоциацией Израиль-Азербайджан «Азиз». Впервые в истории Израиля были посажены деревья в честь людей нееврейской национальности. Каждый последующий год около рощи в феврале проводились многолюдные израильско – азербайджанские встречи с участием израильтян из разных городов.

В феврале 2017 года в Доме журналистов имени Соколова в



Тель-Авиве, состоялась презентация изданной Ассоциацией «Азиз» книги-победительницы прошедшего в Лондоне международного литературного конкурса TEAS-2017. Книга Ефима Абрамова и Лейлы Бегим называется «Чёрные подснежники» и посвящена Ходжалинской трагедии. 27 марта 2018 одна книга «Чёрные под-

снежники» на русском языке была передана в дар Иерусалимской русской городской библиотеке генеральным директором Международной Ассоциации Израиль-Азербайджан «Азиз» Львом Спиваком. В 2020 году состоялась презентация книги «Крик» Гонель Анаргызы и Лейлы Бегим.

В 2021 году из-за запрета

на проведения массовых собраний в связи с пандемией «Азиз» организовала день памяти онлайн. С 24 по 27 февраля на официальном YouTube канале проходит видеотрансляция фрагментов различных мероприятий Ассоциации «Азиз» с 2013 по 2020 годы, связанных с Ходжалинскими событиями. (<https://youtu.be/91L7S1uVeQg>). 24 февраля 2021 года прошла международная ZOOM-конференция с участием израильских и заместителей мэров израильских городов и представителей общественных организаций. С азербайджанской стороны в конференции приняли участие депутаты Милли меджлиса Арзу Нагиев и Рамиз Мусабеков, а также представитель Госкомитета по диаспоре Сальхат Аббасова.

Следует так же отметить, что в эти дни руководство и представители Международной ассоциации Израиль-Азербайджан «Азиз» часто выступали в израильских и азербайджанских СМИ. Помним! Мы вместе!

**Александр АГРАНОВСКИЙ.**  
Руководитель Иерусалимского  
отделения «Азиз».